



山东省第三届中小学生作文大赛启动

学校“组团”参赛，投稿截至7月21日

本报济南5月23日讯(记者 潘世金)文学点亮生活,梦想启迪未来。自5月20日山东省第三届中小学生作文大赛启动以来,活动得到了全省许多学校的支特和响应,广大中小学生积极投身文学创作,不少学校“组团”参赛。

据悉,本届大赛由山东省散文学会、山东省写作学会联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,高途课堂协办,特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任,山东省散文学会会长丁建元、山东省写作学会会长韩品玉担任评委会副主任,大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响力的作家、教授、中小学语文特高级教师、资深编辑等组成。

大赛分小学组、初中组、高中组三个组别,共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿形式,每名学生限交原创作品1篇。

参赛作品需弘扬主旋律,传播正能量,题材、文体不限,小学组不超过1000字,初中组不超过1500字,高中组不超过2000字。文稿严禁抄袭、套作,一经发现即取消参赛资格,如评奖后发现,即取消所获奖项。

初赛投稿7月21日截止。初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅评议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

本届大赛获奖作品将在齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道推送,并择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点发表。所有作品一经参赛即视为作者同意大赛组委会有编辑、修改、出版、发行等权利。

本届大赛由高途课堂独家冠名。高途课堂是专注于中小学的K12在线教育品牌,采用“主讲授课+双师辅导”的在线直播双师模式,致力于为小学一年级到高三的孩子提供教学产品和服务。高途课堂的主讲老师,通过教研体系不断打磨和精进课程,从而让优质教育资源通过大班网课的形式,触达全国各地的学生。

相关链接

齐鲁小作家看过来

1. 扫描下方二维码,下载齐鲁壹点app。
2. 进入齐鲁壹点app,点击头条或教育频道上方轮播图。
3. 点击报名入口,填写相关信息并提交。
4. 信息提交成功后,前往壹点号频道。
5. 在壹点号频道右下方点击写文章按钮,上传你的参赛文章,同时上传一张小作家或与文章内容相关照片。
6. 上传完成作品即报名成功。审核完成后,你的作品将在齐鲁壹点发表,还可@作家、名师参与点评互动!

参赛报名咨询电话:0531—85193050

0531—85196771

初赛投稿教程来了



扫码观看作文大赛专题报道



扫码下载齐鲁壹点

“老徐话高招·云游大学”走进山东农业大学

省属高校“排头兵”,定义人生新高度

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 实习生 刘向卓
技术支撑 谢伟伟 张顺智



山东农业大学学生处副处长、招办主任宋伟(右二)在向老徐介绍学校情况。

最近,一条社会新闻备受社会关注:山东农业大学近4年一共有148个宿舍的同学都考上了研究生。新闻背后蕴藏着这所学校怎样的人才培养实力?5月22日9:00,在山东农业大学学生处副处长、招办主任宋伟的陪同下,老徐带着大家“云游”山东农业大学,一探究竟。

学风浓厚,筑造“考研神话”

山东农业大学始建于1906年创办的山东高等农业学堂,至今已经有了115年的办学历史,1952年经全国院系调整,成立山东农学院。1958年由济南迁至泰安泰山脚下,1983年更名为山东农业大学。

学校目前有19个学院学科,涵盖了农、理、工、管、经、文、法、艺术8大学科门类。设有12个博士后科研流动站,12个一级学科博士学位点和24个一级学科硕士点,基本覆盖了全部专业。

山东农业大学2020届毕业生共有390余人保研成功,其中保研到北京大学、清华大学、浙江大学

这些“双一流”大学有247人,20余人保研到中国科学院大学、中国社会科学院大学等科研院所。而从2018年到2021年四年时间里,有148个宿舍考上研究生,这个规模和数量令人称奇。这其中是否有成功秘诀?

宋伟表示,学校十分重视学风建设,采取很多措施助力学生考研“上岸”,如针对不同专业的学生开展专业技能大赛,根据学习情况对同学给予表彰和警示,设置班主任,加强班级管理,建立宿舍文化,营造宿舍的学习氛围,设置党员先锋岗,发挥党员示范作用,学校还专门为考研学子留出考研教室,供他们学习和交流。

关于山东农业大学的人才培养实力,还有一个数据不容忽视:建校以来,学校共培养了中国科学院院士李振声、印象初、朱兆良,中国工程院院士束怀瑞、山仑、于振文、李玉、李培武,国际欧亚科学院院士唐克丽,欧洲科学院院士时玉舫10位院士。这在山东省属高校中遥遥领先。

名校“血统”,科研实力雄厚

走进山东农业大学校史馆,老徐了解到了山东农业大学的另一面——除历史厚重之外,还具有名校“血统”:1952年9月,随着国家建设的需要,山东省立农学院与当时的山东大学农学院合并,同时调入齐鲁大学农业专科、金陵大学园艺系、南京大学园艺系果树组,组成了新的山东农学院。1983年更名为

山东农业大学。1999年7月,原山东农业大学、山东水利专科学校合并,同时山东省林业学校并入,组建新的山东农业大学。

行走在山东农业大学校园,各级各类科研平台随处可见。其中的作物生物学国家重点实验室,更是山东省属高校中唯一一座国家重点实验室。刘彬彬老师告诉老徐,“从首批省部共建国家重点实验室培育基地开始,我们就确立了三个研究方向,就是作物生理生态、作物种子创新和作物分子生物学,主要针对咱们国家以及黄海区域,主要是黄海区域的粮食主产区和果蔬主产区生产中存在的栽培育种,以及从更精细的分子水平细胞水平上存在的问题开展合作研究。”

国家重点实验室的建设为学生的学术创新及研究提供了充分条件。学生在本科阶段就有机会进入国家级重点实验室实习,跟导师做相关课题研究。老徐经采访发现,山东农业大学许多保研、考研成功的学生本科期间就有过跟着导师在实验室学习实践的经历。这给他们的成长带来极大助力。

实施大类招生培养 推进学科交叉融合

宋伟表示:“新高考改革既带来了挑战,也为学校发展带来了新的机遇。”山东农业大学以新高考改革为契机,充分发挥学校办学优势,实施大类招生培养改革,推进学科交叉融合,构建拔尖创新型人

将课堂搬进纪念馆和大自然

齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学迎300余名泉欣学子

本报济南5月23日讯(记者 潘世金 王从丛 翟元昊 实习生 许恩超)走出校门,开启行走的课堂。5月21日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学迎来济南市市中区泉欣小学三年级300余名学生。

同学们走进莱芜战役纪念馆,了解红色故事,缅怀革命先烈。据介绍,莱芜战役纪念馆坐落于莱芜区黄山之上,由革命烈士纪念塔、展览馆和全景画馆三大主体建筑构成,为全国100个重点纪念碑之一。在纪念馆里,通过序厅、战役经过厅、城北围歼厅、人民支前厅和人民英烈厅五大展厅,刻画出了解放军战士和群众们浴血奋战的光辉形象,队员们还见到了当时的枪支、军服等真实物品,更加体会到战争的艰辛与现在幸福生活的来之不易。

一件件珍贵的文物、一幅幅生动的图片、一个个感人的故事……队员们在参观学习中缅怀革命先烈,了解历史知识。

“少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由……”在莱芜战役革命烈士纪念塔前,学校开展了“学党史、强信念、跟党走”活动,引导少先队员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。

在老师的带领下,队员们向革命先烈深深鞠躬,表达自己的敬仰之情。随后队员们对着纪念塔高

声背诵《少年中国说》选段,以铮铮誓言表示自己的拳拳心意。

学党史、强信念、跟党走。参观结束后,队员们感慨万分,莱芜战役纪念馆成为他们最生动的课堂,每一名队员都认真记录,他们在行走的过程中,感受到中国共产党发展的不易,并表示要好好学习,未来报效祖国。

“葡萄是草本植物还是木本植物?”“西瓜为什么要在半空中生长?”“温室大棚里怎么保证没有害虫?”……在莱芜利和庄园,同学们走进一个个温室大棚,眼前生机勃勃的景象让同学们大开眼界,大家带着问题边看边问,并将所学知识记录下来。随后,同学们走进田地,亲自参与草莓的种植。第一次下地种植,大家都充满了好奇与惊喜,在农民伯伯的指导下,同学们挥锹、刨坑、浇水、插苗、扶苗、压土……大家分工明确,把分好的草莓幼苗种进地里,亲力亲为体验劳动的艰辛和劳动带来的快乐。

种植结束后,同学们进行了拔河比赛和“独轮板车”体验,同学们在竞争中体会到团结协作的重要性,增强了班级凝聚力。

“读万卷书,行万里路。此次研学活动将课堂搬进纪念馆和大自然,让学生在行走中实践,在体验中获得真成长。”泉欣小学刘洁老师说。

